

6. ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟ

I. ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Διαπιστώνεται η σημασία του Τουρισμού για την Ελλάδα, που θεωρείται **σημαντικό οικονομικό μέγεθος**. Εξάλλου, και η συμβολή του στην κοινωνική και πολιτιστική αναβάθμιση της Ελλάδας είναι μεγάλη, αφού διευκολύνει τις πολιτιστικές ανταλλαγές και, συνεπώς, τις **αλληλεπιδράσεις**, τη δημιουργία φιλικών διαπροσωπικών και διακρατικών σχέσεων, πάνω στις οποίες μπορεί να οικοδομηθεί η παγκόσμια ειρήνη.

Ωστόσο, όμως, το τουριστικό ρεύμα στην Ελλάδα μειώνεται, γεγονός που οφείλεται σε εσωτερικούς και εξωτερικούς παράγοντες.

Σημαντικός εξωτερικός παράγοντας θεωρείται η αρνητική προπαγάνδα σε βάρος των ελληνικών αεροδρομίων, που εκπορεύεται από τις ΗΠΑ.

Βασικές αιτίες της τουριστικής κρίσης θεωρούνται: η έλλειψη προγραμματισμού και οργάνωσης, ώστε η ελληνική κοινωνία να μην είναι έτοιμη να δέχεται και να εξυπηρετεί τους τουρίστες, αλλά και η έλλειψη διαφήμισης και η ανεπαρκής προβολή της φυσικής ομορφιάς, της ιστορίας και των αρχαιολογικών θησαυρών της Ελλάδας.

Προτείνεται, λοιπόν, η **σύσταση Εθνικού Συμβουλίου** με αντικείμενο: **Θέματα Τουρισμού**. Πιο συγκεκριμένα, να πληροφορηθεί ο λαός για τη σημασία του Τουρισμού, ώστε και ο ίδιος να σέβεται τη χώρα του και τους ξένους.

Να αναδιοργανωθούν τα αεροδρόμια, τα λιμάνια, το οδικό δίκτυο, να ενισχυθούν οικονομικά μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις και να δημιουργηθούν ξενοδοχειακές μονάδες και μονάδες οικοτουρισμού. Ακόμα, με ενίσχυση του κράτους, να βελτιωθεί η λειτουργία των μουσείων και των αρχαιολογικών χώρων, των σπηλαίων, των χιονοδρομικών κέντρων, των παραλιών, των λουτροπόλεων.

Ο ΕΟΤ πρέπει να στελεχωθεί αξιολογικά και να λειτουργήσουν σε επίπεδο ΑΕΙ Σχολές τουριστικών επαγγελμάτων.

Να ληφθεί πρόνοια για την προστασία του περιβάλλοντος, την αισθητική των πόλεων, την αναπαλαίωση παραδοσιακών κτηρίων και οικισμών.

Στη συνέχεια, πρέπει να οργανωθεί η διαφήμιση σύγχρονης Ελλάδας στο εξωτερικό, με την προβολή της από τα ΜΜΕ., με διαφημιστικά φυλλάδια, πολιτιστικές εκδηλώσεις, ακόμα και μέσω του “Ιντερνέτ”.

II. ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Εξαίρεται η **σημασία της Ναυτιλίας** για την Ελλάδα και τα σημαντικά οφέλη για την εθνική οικονομία, που προέρχονται από αυτήν.

Ωστόσο, όμως, η **κρίση** που παρατηρείται σε παγκόσμιο επίπεδο έχει επηρεάσει και την ελληνική Ναυτιλία.

Προτείνεται, λοιπόν, συνεργασία του Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας με τις εφοπλιστικές ενώσεις, ώστε να μειωθούν τα ελληνικά πλοία με ξένη σημαία, να περιοριστεί η ναυτολόγηση αλλοδαπών.



Το ελληνικό Κράτος πρέπει να αναπτύξει μεγάλη **Ναυπηγική Βιομηχανία**, να προβεί στη στήριξη των Ασφαλιστικών Εταιρειών, να φροντίσει για τις φοροαπαλλαγές των ναυτικών και τη δραχμοποίηση των μισθών και αποταμιεύσεων των Ελλήνων ναυτικών.

III. ΓΕΩΡΓΙΑ

Διαπιστώνεται, ότι η ελληνική Γεωργία αντιμετωπίζει **προβλήματα** και, παρ' ό,τι αποτελεί μία από τις κύριες πλουτοπαραγωγικές πηγές της χώρας, φθίνει συνεχώς, ο αγροτικός πληθυσμός μειώνεται, οι αγρότες είναι υπερχρεωμένοι.

Το γεγονός εξηγείται και από το ότι η **ζωή των αγροτών** είναι **σκληρή**, αλλά και από την ανασφάλεια και αβεβαιότητα, που χαρακτηρίζει το αγροτικό επάγγελμα.

Ακόμα, οφείλεται στην **εκμετάλλευση των αγροτών από τους μεσάζοντες**, τη ρατσιστική, κατά κάποιον τρόπο, αντιμετώπισή τους από το μητροπολιτικό κέντρο και την έλλειψη σταθερής αγροτικής πολιτικής.

Έτσι, η **νέα τεχνολογία** δεν χρησιμοποιείται, οι αγρότες δεν διαθέτουν κανονικό **κλήρο** και δεν υπάρχει επάρκεια γεωπόνων, κτηνιάτρων κ.λπ..

Γι' αυτό προτείνεται να δοθούν **κίνητρα** στους νέους αγρότες, όπως φοροαπαλλαγές, δάνεια, μείωση της τιμής των καυσίμων για αγροτική χρήση, μείωση της τιμής των αγροτικών μηχανημάτων, των λιπασμάτων, των σπόρων, των φυτοφαρμάκων.

Να χαραχθεί **εθνική αγροτική πολιτική** με διαχρονικό χαρακτήρα, τη σχετική με την αναδιάρθρωση των Υπηρεσιών, τη δημιουργία Βιομηχανιών και Βιοτεχνιών τυποποίησης προϊόντων, τις εισαγωγές και εξαγωγές των αγροτικών προϊόντων, τις τιμές, την ασφάλιση των αγροτών, τις συντάξεις τους, τις αποζημιώσεις από τις φυσικές καταστροφές, τη ρύθμιση των αγροτικών χρεών.

Πρέπει να ενισχυθούν και να οργανωθούν καλύτερα οι **αγροτικοί συνεταιρισμοί**, ώστε να αποδυναμωθούν οι μεσάζοντες.

Να μεταφερθεί, τέλος, το Υπουργείο Γεωργίας στη Θεσσαλία.

IV. ΕΝΕΡΓΕΙΑ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

Διαπιστώνεται, ότι η ανάπτυξη της τεχνολογίας βελτίωσε τις συνθήκες διαβίωσης, αύξησε τον ελεύθερο χρόνο, συνέβαλε στην εξέλιξη των επιστημών. Ωθησε, όμως, τον άνθρωπο, στον καταναλωτισμό και τον υλικό ευδαιμονισμό.

Μεγάλη είναι η δυνατότητα, που προσέφεραν στην επικοινωνία και στην πληροφόρηση οι **Η/Υ**.

Ωστόσο, όμως, η κακή χρήση των πηγών ενέργειας συμβάλλει στην καταστροφή του περιβάλλοντος, στη δημιουργία κοινωνικών προβλημάτων. Ανασταλτικός παράγοντας, έτσι, για τη χρησιμοποίηση γεωθερμικής ενέργειας, είναι "τα διαπλεκόμενα συμφέροντα."

Παρουσιάζεται σήμερα **κίνδυνος** από την κακή αποθήκευση των υγρών καυσίμων σε δεξαμενές, κοντά σε κατοικημένες περιοχές, που δεν πληρούν τους όρους ασφαλείας.

Παρά την αναγνωρισμένη σημασία των Η/Υ, ακόμα στη χώρα μας δεν χρησιμοποιούνται σε μεγάλη έκταση και ούτε διδάσκονται στα σχολεία σωστά.



Προτείνεται, λοιπόν, η Πολιτεία να δημιουργήσει ζώνες απαγορευμένες για τα πετρελαιοειδή και να ελέγχει τις επεκτάσεις των Βιομηχανιών, για την προστασία του περιβάλλοντος. Να επιβάλει δε αυστηρές ποινές στους παραβάτες. Για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της ενέργειας, πρέπει να χρησιμοποιηθούν η ηλιακή και η αιολική ενέργεια, που είναι άφθονες στην Ελλάδα.

Επειδή γίνονται εισαγωγές πετρελαιοειδών, να υπάρξει **πολιτική**, ώστε να γίνονται ανταλλαγές με εγχώρια προϊόντα για να μην εξάγεται συνάλλαγμα. Η Ελλάδα πρέπει να δραστηριοποιηθεί για την **προστασία της από τα πυρηνικά**, που υπάρχουν στα σύνορά της, όπως στη Βουλγαρία και την Τουρκία, και την απειλούν άμεσα.

Το **μάθημα της Πληροφορικής** να επεκταθεί σε όλα τα σχολεία, κι' ακόμα, να επιμορφωθούν και οι ενήλικες στους Η/Υ, οι οποίοι Η/Υ μπορεί να χρησιμοποιηθούν και για την καταπολέμηση της εγκληματικότητας.

Επειδή, όμως, η απειλή από την αλόγιστη χρήση της τεχνολογίας είναι μεγάλη, αποδεικνύεται απαραίτητη η **Γενική παιδεία**, τόσο στα σχολεία όσο και στην κοινωνία για την εξισορρόπηση των καταστάσεων.

V. ΤΟΠΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

A'. Λεκανοπέδιο της Αττικής

Διαπιστώνονται **προβλήματα**, που έχουν σχέση με την αστυφιλία, τη συσσώρευση πληθυσμών στο λεκανοπέδιο· τέτοια είναι η μόλυνση του περιβάλλοντος, η ρύπανση, η ανεργία και η κοινωνική παθογένεια.

Επίσης η **υποβαθμισμένη παιδεία** και ψυχαγωγία.

Προτείνεται να απομακρυνθούν οι Βιομηχανίες, να δοθούν κονδύλια για την κατασκευή Αιθουσών διδασκαλίας, Νοσοκομείων, η δημιουργία χώρων πρασίνου, η αναπαλαίωση κτηρίων, η καθαριότητα των Δήμων, η ίδρυση Δημοτικών βιβλιοθηκών. Επίσης, να αντιμετωπισθεί το πρόβλημα της υποβάθμισης των δυτικών συνοικιών με προτεραιότητα την απομάκρυνση των φυλακών Κορυδαλλού.

Να αξιοποιηθούν τουριστικά όλες οι περιοχές της Αττικής και των γύρω νησιών με τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών και την καλύτερη οργάνωση.

Να ιδρυθούν μουσεία σε περιοχές της Αττικής, που έχουν έντονο ιστορικό, αρχαιολογικό, λαογραφικό ενδιαφέρον.

Να βελτιωθούν οι συγκοινωνίες Αθηνών και Περιχώρων.

B'. Μεγάλες πόλεις της Ελλάδας

Επισημαίνεται, ότι αντιμετωπίζουν τα ίδια **προβλήματα** με εκείνα της πρωτεύουσας, και προτείνονται τα ίδια μέτρα. Χαρακτηριστική πρόταση είναι εκείνη, που αναφέρεται στην **αποξέντρωση** των ΑΕΙ και των ΤΕΙ. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον αναμένεται από την Πολιτεία για την εκπαίδευση και τον πολιτισμό.



Γ'. Επαρχία

Σημειώνεται το **μικρό ενδιαφέρον** της πολιτείας για τα προβλήματά της, με συνέπεια: την αδυναμία των πολιτών να απολαύσουν βασικά κοινωνικά αγαθά, την εγκατάλειψη των φυσικών πόρων και τη μη αξιοποίηση της φυσικής ομορφιάς.

Προτείνεται η **ενίσχυση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης** για την αντιμετώπιση των τοπικών προβλημάτων και την αναβάθμιση της ζωής σε όλες τις εκδηλώσεις.

Δ'. Ακριτικές περιοχές

Τονίζεται από μαθητές, όχι μόνο των ακριτικών περιοχών, αλλά και από άλλα μέρη της Ελλάδας, η **ανάγκη ανάπτυξης** των παραμεθωρίων περιοχών. Η εγκατάλειψη και η ερήμωση περικλείει ακόμη και εθνικούς κινδύνους.

Προτείνεται **τουριστική αξιοποίηση**, να γίνουν εγχειροβελτιωτικά έργα, να βελτιωθούν οι συγκοινωνίες, να δημιουργηθούν κέντρα υγείας και να στελεχωθούν με ειδικευμένο προσωπικό. Να ενισχυθούν οι αγρότες και οι επαναπατρισθέντες Πόντιοι της Θράκης. Να δοθούν κίνητρα για την **ανάπτυξη τοπικών επιχειρήσεων**, όπως είναι η Βιοτεχνία μεταξωτών στο Σουφλί.

Επειδή οι ακριτικές περιοχές είναι περάσματα των εμπορών ναρκωτικών, να ενταθεί η αστυνόμευσή τους.

